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òåìà 12: áóëåâè ôóíêöèè

Äåôèíèöèÿ íà áóëåâà ôóíêöèÿ
f : Jn

2 → J2

Fn
2 = {f(x1, x2, . . . , xn)|xi ∈ {0, 1}, i ∈ In, f(α̃n) ∈ {0, 1}}
|Fn

2 | = 22
n

Ïðåäñòàâÿíå íà áóëåâà ôóíêöèÿ ñ òàáëèöà

x1 x2 f0 f1 f2 f3 f4 f5 f6 f7 f8 f9 f10 f11 f12 f13 f14 f15

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1
0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1
1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1
1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1

Îñíîâíè ñâîéñòâà íà áóëåâèòå ôóíêöèè:

1. Êîìóòàòèâíî ñâîéñòâî:
x ∧ y = y ∧ x; x ∨ y = y ∨ x; x⊕ y = y ⊕ x
2. Àñîöèàòèâíî ñâîéñòâî:
(x ∧ y) ∧ z = x ∧ (y ∧ z); (x ∨ y) ∨ z = x ∨ (y ∨ z); (x⊕ y)⊕ z = x⊕ (y ⊕ z)
3. Äèñòðèáóòèâíî ñâîéñòâî:

- íà êîíþíêöèÿòà ñïðÿìî äèçþíêöèÿòà: x ∧ (y ∨ z) = (x ∧ y) ∨ (x ∧ z)
- íà äèçþíêöèÿòà ñïðÿìî êîíþíêöèÿòà: x ∨ (y ∧ z) = (x ∨ y) ∧ (x ∨ z)
- íà êîíþíêöèÿòà ñïðÿìî èçêëþ÷âàùî èëè: x ∧ (y ⊕ z) = (x ∧ y)⊕ (x ∧ z)

4. Ñâîéñòâî èäåìïîòåíòíîñò: x ∧ x = x; x ∨ x = x

5. Ñâîéñòâà íà îòðèöàíèåòî: x ∧ x = 0̃; x ∨ x = 1̃; x⊕ x = 1̃

6. Ñâîéñòâà íà êîíñòàíòèòå:
x ∧ 0̃ = 0̃; x ∨ 0̃ = x; x⊕ 0̃ = x

x ∧ 1̃ = x; x ∨ 1̃ = 1̃; x⊕ 1̃ = x

7. Çàêîí çà äâîéíîòî îòðèöàíèå: x = x

8. Çàêîíè íà Äå Ìîðãàí: x ∨ y = x ∧ y; x ∧ y = x ∨ y

Ôèêòèâíà ïðîìåíëèâà íà áóëåâà ôóíêöèÿ
Ïðîìåíëèâàòà xi å ôèêòèâíà çà ôóíêöèÿòà f(x1, x2, . . . , xi, . . . , xn) ⇐⇒
∀α̃′ = (α1, ..., αi−1, 0, αi+1, ..., αn), α̃

′′
= (α1, ..., αi−1, 1, αi+1, ..., αn) : f(α̃

′
) = f(α̃

′′
)

Ñúùåñòâåíà ïðîìåíëèâà íà áóëåâà ôóíêöèÿ
Ïðîìåíëèâàòà xi å ñúùåñòâåíà çà ôóíêöèÿòà f(x1, x2, . . . , xi, . . . , xn) ⇐⇒
∃α̃′ = (α1, ..., αi−1, 0, αi+1, ..., αn), α̃

′′
= (α1, ..., αi−1, 1, αi+1, ..., αn) : f(α̃

′
) 6= f(α̃

′′
)

Êîìïîçèöèÿ íà áóëåâè ôóíêöèè

Ôîðìóëà íàä äàäåíî ìíîæåñòâî îò áóëåâè ôóíêöèè. Ôóíêöèÿ, ñúïîñòàâåíà íà
ôîðìóëà
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Çàäà÷è çà óïðàæíåíèå:

Çàäà÷à 1: Íàìåðåòå áðîÿ íà ôóíêöèèòå îò Fn
2 , êîèòî íà ïðîòèâîïîëîæíè âåêòîðè

ïðèåìàò:

a) åäíàêâè ñòîéíîñòè;

b) ðàçëè÷íè ñòîéíîñòè.

Çàäà÷à 2: Íàìåðåòå áðîÿ íà ôóíêöèèòå îò Fn
2 , êîèòî íà âñÿêà äâîéêà ñúñåäíè

âåêòîðè ïðèåìàò ïðîòèâîïîëîæíè ñòîéíîñòè.

Ðåøåíèå: Äà ðàçãëåäàìå äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî íà ôóíêöèÿòà:

Àêî îïðåäåëèì ñòîéíîñòòà íà ôóíêöèÿòà âúâ âåêòîðà (00...0) ∈ Bn
0 , òî òÿ ñå

äîîïðåäåëÿ âúðõó âñåêè ñúñåäåí íà íåãî âåêòîð îò Bn
1 . Èçîáùî, âñåêè âåêòîð îò

Bn
i+1, i ∈ Jn−1 èìà ñúñåäåí â Bn

i , òàêà ÷å ôóíêöèÿòà ùå ñå äîîïðåäåëè è òàì. È òàêà,
ñëåä êàòî îïðåäåëèì ñòîéíîñòòà íà ôóíêöèÿòà â Bn

0 , òÿ ñå äîîïðåäåëÿ âúâ âñåêè
âåêòîð íà äåôèíèöèîííîòî ñè ìíîæeñòâî, êàòî â ñëîåâåòå ñ ÷åòíè íîìåðà ñòîéíîñòòà
é å ðàâíà íà f(00, ..., 0), à â ñëîåâåòå ñ íå÷åòíè íîìåðà ñòîéíîñòòà å ïðîòèâîïîëîæíà.

Òàêà ïîëó÷àâàìå, ÷å áðîÿò íà òúðñåíèòå ôóíêöèè å 2.

Çàäà÷à 3: Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ôóíêöèèòå îò Fn
2 , êîèòî èçïúëíÿâàò óñëîâèåòî:

a) Âúðõó äàäåíè k âåêòîðà ôóíêöèÿòà èìà ôèêñèðàíè ñòîéíîñòè, îñòàíàëèòå é
ñòîéíîñòè ñà ïðîèçâîëíè;

Ðåøåíèå: Ñòîéíîñòòà íà âñÿêà îò òúðñåíèòå ôóíêöèè âúðõó äàäåíè k åëåìåíòà îò
äåôèíèöèîííîòî é ìíîæåñòâî å ôèêñèðàíà, òàêà ÷å áðîÿò íà òåçè ôóíêöèè çàâèñè
îò òîâà, ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà èçáåðåì ñòîéíîñòòà íà ôóíêöèÿòà âúðõó îñòàíà-
ëèòå åëåìåíòè îò äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî, à òå ñà 2n − k. Òúé êàòî âúçìîæíèòå
ñòîéíîñòè ñà 2, òî áðîÿò íà òúðñåíèòå â óñëîâèåòî ôóíêöèè å 22

n−k.
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b) Âúðõó òî÷íî k åëåìåíòà îò äåôèíèöèîííîòî ñè ìíîæåñòâî ôóíêöèÿòà èìà
ñòîéíîñò 0.

Ðåøåíèå: Ôóíêöèÿòà ïðèåìà ñòîéíîñò 0 âúðõó òî÷íî k åëåìåíòà îò äåôèíèöèîííîòî
ñè ìíîæåñòâî, íî íå å ôèêñèðàíî òî÷íî âúðõó êîè. Òàêà çàäà÷àòà çà íàìèðàíå íà
áðîÿ íà îïèñàíèòå ôóíêöèè ñå ñâåæäà äî çàäà÷à çà íàìèðàíå áðîÿ íà k-åëåìåíòíèòå
ïîäìíîæåñòâà íà äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî íà ôóíêöèÿòà. Âñÿêî îò òåçè ïîäì-
íîæåñòâà îïðåäåëÿ òî÷íî åäíà îò òúðñåíèòå ôóíêöèè - òÿ ïðèåìà ñòîéíîñò 0 âúðõó
åëåìåíòèòå íà òîâà ïîäìíîæåñòâî è ñòîéíîñò 1 âúðõó âñè÷êè îñòàíàëè âåêòîðè. Òàêà
áðîÿò íà òúðñåíèòå ôóíêöèè å

(
2n

k

)
.

c) Èìàò ñòîéíîñò 1 íà ïîâå÷å îò k âåêòîðà.

Ðåøåíèå: Áðîÿò íà ôóíêöèèòå, êîèòî èìàò ôèêñèðàí áðîé åäèíèöè |Tf | = i, ñå
îïðåäåëÿ îò òîâà, â êîè âåêòîðè íà äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî ñà òåçè ñòîéíîñòè.
Òúé êàòî èñêàìå åäèíèöèòå äà ñà ïîâå÷å îò k, òî âúçìîæíîñòèòå ñà îò k + 1 äî 2n.

Òàêà ôóíêöèèòå ñ èñêàíîòî ñâîéñòâî ñà:
2n∑

i=k+1

(
2n

i

)
Çàäà÷à 4: Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ôóíêöèèòå îò Fn

2 , êîèòî èçïúëíÿâàò óñëîâèåòî:
f(x1, x2, . . . , xn) = f(x2, x1, . . . , xn)

Ðåøåíèå: Ùå äåôèíèðàìå ñëåäíîòî ðàçáèâàíå íà äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî íà

ôóíêöèèòå: Jn
2 =

4⋃
i=1

Ai, êúäåòî A1 = {α̃n|α1 = α2 = 0}, A2 = {α̃n|α1 = 0, α2 = 1},

A3 = {α̃n|α1 = 1, α2 = 0}, A4 = {α̃n|α1 = α2 = 1}.
Åëåìåíòèòå íà ðàçáèâàíåòî èìàò åäíà è ñúùà ìîùíîñò: |Ai| = 2n−2, i ∈ I4.
Äà ðàçãëåäàìå ïîâåäåíèåòî íà ôóíêöèÿòà âúðõó âñÿêî îò ìíîæåñòâàòà |Ai|, i ∈ I4.
Çà âñåêè âåêòîð îò ìíîæåñòâàòàA1 èA4 å âÿðíî, ÷å f(x1, x2, . . . , xn) = f(x2, x1, . . . , xn).

Òàêà ÷å òàì ñòîéíîñòòà íà ôóíêöèÿòà ìîæå äà å ïðîèçâîëíà.

Àêî îïðåäåëèì ñòîéíîñòòà íà ôóíêöèÿòà âúâ âåêòîð (0, 1, α3, . . . , αn) ∈ A2 , òî òÿ
ñå äîîïðåäåëÿ âúðõó âåêòîð (1, 0, α2, . . . , αn) ∈ A3.

Òàêà ñòîéíîñòèòå íà ôóíêöèÿòà ìîãàò äà ñå èçáèðàò ïðîèçâîëíî âúâ âñåêè âåêòîð
îò ìíîæåñòâàòà A1, A2, A4 è ñå äîîïðåäåëÿò àâòîìàòè÷íî çà âåêòîðèòå îò ìíîæåñò-
âîòî A3.

Áðîÿò íà âñè÷êè òàêèâà ôóíêöèè å: 2|{A1∪A2∪A4}| = 23.2
n−2

Çàäà÷à 5: Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà áóëåâèòå ôóíêöèè íà n ïðîìåíëèâè, êîèòî çàâèñÿò
ñúùåñòâåíî îò âñè÷êèòå ñè ïðîìåíëèâè.

Ðåøåíèå: Ùå ïðèëîæèì ïðèíöèïà íà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå çà íàìèðàíå íà òúð-
ñåíèÿ áðîé.

Äà âúâåäåì ñëåäíèòå îçíà÷åíèÿ:

Fi ∈ Fn
2 , i ∈ In; Fi = {f(x̃n)|xi å ôèêòèâíà ïðîìåíëèâà}

Ìíîæåñòâîòî, êîåòî íè èíòåðåñóâà å: F1 ∩ F2 ∩ · · · ∩ Fn

Ïðèíöèïúò çà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå íè äàâà ôîðìóëàòà çà íàìèðàíå íà íå-
ãîâàòà ìîùíîñò:

|F1 ∩ F2 ∩ · · · ∩ Fn| = |Fn
2 | −

n∑
i=1

|Fi|+
∑
i<j

|Fi ∩ Fj| − · · ·+ (−1)n|
n⋂

i=1

Fi|
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Îòäåëíèòå ñúáèðàåìè ïðåäñòàâëÿâàò áðîÿ íà ôóíêöèèòå, çà êîèòî åäíà, äâå èëè
ïîâå÷å ïðîìåíëèâè ñà ôèêòèâíè. Ìîùíîñòèòå íà òåçè ìíîæåñòâà ñà ñúîòâåòíî:

|Fi| = 22
n−1

; |Fi ∩ Fj| = 22
n−2

; . . . |
n⋂

i=1

Fi| = 22
n−n

è â îáùèÿ ñëó÷àé |
k⋂

l=1

Fil | = 22
n−k

, k ∈ In
Òàêà áðîÿò íà ôóíêöèèòå, êîèòî íÿìàò ôèêòèâíè ïðîìåíëèâè å:

|F1 ∩ F2 ∩ · · · ∩ Fn| = |Fn
2 | −

(
n
1

)
22

n−1
+
(
n
2

)
22

n−2 − · · ·+ (−1)n
(
n
n

)
22

0
=

n∑
i=0

(−1)i
(
n
i

)
22

n−i

Çàäà÷à 6: Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ôóíêöèèòå îò Fn
2 , êîèòî èìàò ñòîéíîñò 0 âúðõó

âåêòîðè ñ òåãëî ≤ n

2
.

Ðåøåíèå: Ïî àíàëîãèÿ ñúñ çàäà÷à 3ñ) áðîÿò íà ôóíêöèèòå, êîèòî èìàò ôèêñèðàí áðîé
íóëè |Ff | = i, ñå îïðåäåëÿ îò òîâà, â êîè âåêòîðè íà äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî ñà
òåçè ñòîéíîñòè. Òúé êàòî èñêàìå íóëèòå äà ñà âúâ âåêòîðè ñ òåãëî íå ïîâå÷å îò n

2
,

òî âúçìîæíîñòèòå çà òåãëàòà íà òåçè âåêòîðè ñà îò 0 äî bn
2
c. Ñúîòâåòíî áðîÿò íà

âåêòîðèòå ñ òåçè òåãëà å
bn
2
c∑

i=0

(
n
i

)
. Âñÿêà ôóíêöèÿ ñ èñêàíîòî ñâîéñòâî ñå îïðåäåëÿ îò

òîâà, êîå ïîäìíîæåñòâî íà âúïðîñíèòå âåêòîðè å èçáðàíî çà íåéíî íóëåâî ìíîæåñòâî.

Òàêà áðîÿò íà ôóíêöèèòå, êîèòî íè èíòåðåñóâàò å: 2
∑bn2 c

i=0 (
n
i)

Çàäà÷à 7: Áóëåâàòà ôóíêöèÿ f(x̃n) ñå íàðè÷à ñèìåòðè÷íà òî÷íî òîãàâà, êîãàòî
f(x1, x2, ..., xn) = f(xi1 , xi2 , ..., xin) çà âñÿêà ïåðìóòàöèÿ íà ïðîìåíëèâèòå. Íàìåðå-
òå áðîÿ íà ñèìåòðè÷íèòå áóëåâè ôóíêöèè íà n ïðîìåíëèâè.

Ðåøåíèå: Íåêà f(x1, x2, ..., xn) : J
n
2 → J2 å ñèìåòðè÷íà áóëåâà ôóíêöèÿ íà n ïðîìåí-

ëèâè. Äà ðàçãëåäàìå ïðîèçâîëåí âåêòîð îò äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî íà ôóíêöèÿ-
òà α̃ = (α1, α2, ..., αn). Òúé êàòî ôóíêöèÿòà å ñèìåòðè÷íà, òî f(α̃) = f(αi1 , αi2 , ..., αin),
çà âñåêè âåêòîð α′ = (αi1 , αi2 , ..., αin), ïîëó÷åí ÷ðåç ïåðìóòàöèÿ íà åëåìåíòèòå íà âåê-
òîðà α̃. Íî òîâà ñà âñè÷êè âåêòîðè, êîèòî èìàò òåãëî, ðàâíî íà òåãëîòî íà α̃.

È òàêà, àêî îïðåäåëèì ñòîéíîñòòà íà ôóíêöèÿòà â åäèí âåêòîð, òî òÿ ñå äîîïðåäå-
ëÿ âúðõó âñè÷êè âåêòîðè ñúñ ñúùîòî òåãëî. Ðàçëè÷íèòå âúçìîæíè òåãëà íà âåêòîðè
â Jn

2 ñà n+ 1, ñëåäîâàòåëíî áðîÿò íà òúðñåíèòå ôóíêöèè å 2n+1.

Çàäà÷à 8: Äà ñå ïðîâåðè äàëè çà ñëåäíàòà ôóíêöèÿ ïðîìåíëèâàòà x1 å ôèêòèâíà:

a) f(x̃2) = (x2 → x1) ∧ (x2 ↓ x1)
Ðåøåíèå: Çà äà ïðîâåðèì êîè ïðîìåíëèâè íà ôóíêöèÿòà ñà ôèêòèâíè, ïúðâî ùå
ïîñòðîèì ñòúëáà íà ôóíêöèÿòà:

x1 x2 x2 → x1 x2 ↓ x1 (x2 → x1) ∧ (x2 ↓ x1)
0 0 1 1 1
0 1 1 0 0
1 0 0 0 0
1 1 1 0 0

Îò òàáëèöàòà ñå âèæäà, ÷å f(00) 6= f(10) ⇒ ïðîìåíëèâàòà x1 å ñúùåñòâåíà çà
ôóíêöèÿòà.
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b) f(x̃2) = (x2x1) ∨ (x1|x2)
Ðåøåíèå: Îòíîâî ïúðâî ùå ïîñòðîèì ñòúëáà íà ôóíêöèÿòà:

x1 x2 x2x1 x1|x2 (x2x1) ∨ (x1|x2)
0 0 0 1 1
0 1 0 1 1
1 0 0 1 1
1 1 1 0 1

Îò òàáëèöàòà ñå âèæäà, ÷å f(00) = f(10) ∧ f(01) = f(11) ⇒ ïðîìåíëèâàòà x1 å
ôèêòèâíà çà ôóíêöèÿòà. Ñúùîòî ñå îòíàñÿ è çà äðóãàòà ïðîìåíëèâà - âèæäàìå, ÷å
f(00) = f(01) ∧ f(10) = f(11) ⇒ ïðîìåíëèâàòà x2 å ôèêòèâíà. Òîâà å åäíà îò äâåòå
ôóíêöèè-êîíñòàíòè, êîèòî íÿìàò ñúùåñòâåíè ïðîìåíëèâè.

c) f(x̃3) = ((x1 ⊕ x2)→ x3 ∧ (x3 → x2)

Çàäà÷à 9: Äà ñå äîêàæå, ÷å àêî α̃ � β̃ ñà äâà âåêòîðà, òàêèâà ÷å f(α̃) 6= f(β̃), òî

ñúùåñòâóâàò ñúñåäíè âåêòîðè α̃1 � β̃1, òàêèâà ÷å f(α̃1) 6= f(β̃1).

Çàäà÷à 10: Äà ñå äîêàæå, ÷å àêî çà âåêòîðèòå α̃ � β̃ � γ̃ å èçïúëíåíî óñëîâèåòî
f(α̃) 6= f(β̃) ∧ f(β̃) 6= f(γ̃), òî ôóíêöèÿòà èìà ïîíå äâå ñúùåñòâåíè ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 11: Äà ñå äîêàæå, ÷å ñèìåòðè÷íà ôóíêöèÿ, ðàçëè÷íà îò êîíñòàíòà, çàâèñè
ñúùåñòâåíî îò âñè÷êèòå ñè ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 12: Íåêà ôóíêöèèòå f(x̃n) è g(ỹm) çàâèñÿò îò âñè÷êèòå ñè ïðîìåíëèâè è
{x1, x2, ..., xn}∩{y1, y2, ..., ym} = ∅. Äà ñå äîêàæå, ÷å f(g(y1, y2, ..., ym), x2, ..., xn) çàâèñè
îò âñè÷êèòå ñè ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 13: Íåêà çà ôóíêöèèòå f(x̃n) è g(x̃n) å èçïúëíåíî f(x̃n) ⊕ g(x̃n) = 1 íà
íå÷åòåí áðîé âåêòîðè. Äà ñå äîêàæå, ÷å âñÿêà îò ïðîìåíëèâèòå xi, i ∈ In å ñúùåñòâåíà
çà ïîíå åäíà îò òÿõ.

Çàäà÷à 14: Êàòî ñå èçïîëçâà òàáëèöàòà íà ôóíêöèèòå íà äâå ïðîìåíëèâè äà ñå
óñòàíîâè åêâèâàëåíòíè ëè ñà ôîðìóëèòå:

a) x ∨ y; (x→ y)→ y
b) x ≡ y; (x→ y) ∧ (y → x)
c) x ↓ y; ((x|x)|(y|y))|((x|x)|(y|y))
d) x ∨ (y ≡ z); (x ∨ y) ≡ (x ∨ z)

Çàäà÷à 15: Äàäåíè ñà ôóíêöèèòå:

a) f = (1011) è g = (1001)

b) f = (1000) è g = (0111)

Äà ñå îïðåäåëè ôóíêöèÿòà:
à) h(x2, x3, x4) = f(g(x3, x4), x2)
b) h(x1, x2, x3, x4) = f(x1, x2) ∧ g(x3, x4)
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Ðåøåíèå: Ùå ðåøèì:
1) êîìáèíàöèÿòà îò äâåòå ïîäòî÷êè à) - ùå îïðåäåëèì ñòúëáà íà h1(x2, x3, x4) =

f1(g1(x3, x4), x2), êúäåòî f1 = (1011) è g1 = (1001);
2) êîìáèíàöèÿòà îò ïîäòî÷êè b) è a) - îïðåäåëÿíå h2(x2, x3, x4) = f2(g2(x3, x4), x2),

êúäåòî f2 = (1000) è g2 = (0111).

x2 x3 x4 g1(x3, x4) h1 = f1(g1(x3, x4), x2) g2(x3, x4) h2 = f2(g2(x3, x4), x2)

0 0 0 1 1 0 1
0 0 1 0 1 1 0
0 1 0 0 1 1 0
0 1 1 1 1 1 0
1 0 0 1 1 0 0
1 0 1 0 0 1 0
1 1 0 0 0 1 0
1 1 1 1 1 1 0

Çàäà÷à 16: Äà ñå ïðîâåðè åêâèâàëåíòíè ëè ñà ñëåäíèòå ôîðìóëè, êàòî ñå èçïîëçâàò
îñíîâíèòå òúæäåñòâà:

à) ϕ = (x ↓ y)→ (xz → ((x|(y ≡ z)) ∨ (xy ⊕ z)))
ψ = ((x→ y)|(x ↓ (yz))) ∨ yz

á) ϕ = (x→ y)→ ((xy)⊕ (x ≡ y)); ψ = (x ∨ y)(x ∨ y)
â) ϕ = x→ (xy → ((x→ y)→ y)z); ψ = y → (x→ z)

Çàäà÷à 17: Äà ñå äîêàæå, ÷å ñëåäíèòå ôîðìóëè ñà åêâèâàëåíòíè:
A = (x ∨ y) ↓ (x→ (y → z)) ∨ xz
B = (y → (x ∨ z))⊕ xz ⊕ 1

Ðåøåíèå: Äâå ôîðìóëè ñà åêâèâàëåíòíè àêî ïðåäñòàâÿò åäíà è ñúùà ôóíêöèÿ.
Ñëåäíàòà òàáëèöà ñúäúðæà ôóíêöèèÿòà, ïðåäñòàâåíà ñ ôîðìóëàòà A.

x y z x ∨ y x→ (y → z) xz (x ∨ y) ↓ (x→ (y → z)) A

0 0 0 1 1 0 0 0
0 0 1 1 1 0 0 0
0 1 0 0 0 0 1 1
0 1 1 0 1 0 0 0
1 0 0 1 1 0 0 0
1 0 1 1 1 1 0 1
1 1 0 1 1 0 0 0
1 1 1 1 1 1 0 1
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Ñëåäíàòà òàáëèöà ñúäúðæà ôóíêöèèÿòà, ïðåäñòàâåíà ñ ôîðìóëàòà B.

x y z x ∨ z y → (x ∨ z) xz ⊕ 1 B

0 0 0 0 1 1 0
0 0 1 1 1 1 0
0 1 0 0 0 1 1
0 1 1 1 1 1 0
1 0 0 1 1 1 0
1 0 1 1 1 0 1
1 1 0 1 1 1 0
1 1 1 1 1 0 1

Î÷åâèäíî ôîðìóëèòå A è B ïðåäñòàâÿò åäíà è ñúùà ôóíêöèÿ, ñëåäîâàòåëíî ñà
åêâèâàëåíòíè.

Çàäà÷à 18: Äà ñå îïðîñòè ñëåäíàòà ôîðìóëà:
a) (x ∨ x)(y ∨ y) ∨ (x ∨ xy)(y ∨ z) ∨ xyz
b) xy ∨ yz ∨ xy ∨ xz ∨ xz ∨ yz
c) (xy ∨ xy)z ∨ xyz

Çàäà÷à 19: Ïîñòðîéòå òàáëèöàòà íà ôóíêöèÿòà f , ïðåäñòàâåíà ÷ðåç ôîðìóëàòà ϕ
íàä ìíîæåñòâîòî îò ôóíêöèè F = {¬,∧,∨,⊕,→, ↓, |,≡}:

a) ϕ = (x→ y)⊕ ((y → z)⊕ (z → x))
b) ϕ = ¬(¬x ∨ y) ∨ (x ∧ ¬z) ↓ (x ≡ y)
c) ϕ = ¬x→ (¬z ≡ (y ⊕ (x ∧ z)))
d) ϕ = (((x|y) ↓ z)|y) ↓ z
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